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Informativní zpráva  

o vyřízení dotazů, připomínek a podnětů občanů ze zasedání Zastupitelstva města Brna 

č. Z9/33 konaného dne 3. března 2026 

________________________________________________________________________________ 

Marie Veselá: 

Mé jméno je Marie Veselá. Byla jsem požádána, abych promluvila za občany, vlastence města Brna. 

Jejich jménem Vás proto se vší vážností vyzývám, abyste se jako zastupitelé našeho města jasně 

distancovali od sjezdu SDL, který se má konat v Brně ve dnech 22. května až 25. května. Občané 

odmítají tuto provokaci vůči naší republice, která rozhodně není cestou ke smíření.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Prosím, jestli bude další někdo z občanů? Prosím.  

 

Jan Řezníček: 

Jmenuju se Jan Řezníček a 63 roků žiju v našem městě. Dnes poprvé jsem přišel na jednání 

zastupitelstva, protože cítím, že naše město je ohroženo. V listopadu minulého roku přijeli zástupci 

Sudetoněmeckého landsmanšaftu do našeho města a přivezli tuto publikaci. Tato publikace je vytištěná 

v Bavorsku, v Mnichově a tam byla i přeložena do češtiny. Na stránce 12 je kapitola – Bezpráví 

Benešových dekretů. A oni zde, v této kapitole žádají zrušení Benešových dekretů a spravedlivé 

vyrovnání. To spravedlivé vyrovnání znamená, že budou chtět miliardy EUR po naší republice. Co by 

to znamenalo pro naše město, kdybysme toto měli platit? Že můžete zapomenout na nádraží,  

na Janáčkovo kulturní centrum a na veškeré investice. Potom už nebude ani na opravy a na údržbu. 

Prosím, z, z, z, chtěl bych se, se připojit k mé předřečnici a vyzvat Vás, abyste zahájili veškeré právní  

a politické kroky ke zrušení tohoto květnového sjezdu. 

 

PhDr. Jiří Jaroš Nickelli: 

Jmenuji se PhDr. Jiří Jaroš Nickelli a jsem z rodiny totálně poškozené nejen říšskými nacisty, ale  

i sudetským Němcem Tugemannem, který poslal gestapo na mého dědečka, legionáře, ten, toho 

gestapo utýralo k smrti, a na mého strýce Aloise Štěrbáčka, který byl odvlečen z Doubravice  

nad Svitavou do Kounicových kolejí a odtud potom do koncentračního tábora Osvětim, kde zemřel. 

Další můj strýc, tadytenhleten (ukázal tištěnou fotografii), ten byl, ten zemřel v Osvětimi jako člen Obrany 

národa. Další strýc byl popraven v sekyrárně na Pankráci, 20. února 45. Prosím Vás, ti Sudetoněmci, 

kteří se údajně přijeli k nám jaksi smířit, tak mohli mít aspoň tolik slušnosti, aby počkali, až my, pozůstalí 

po těchto obětech, až umřem. A ne abysme se museli dívat na to, jak naši hubitelé nám budou vykládat 

něco o Benešových dekretech, které nebyly Benešovy. 

 

Karel Kočí: 

Já si myslím, že všichni zde víme, kdo Vás, jako politiky, platí. A Vy byste měli jednat podle zájmu těch, 

kdo Vás volí a platí. To znamená, to je občanů České republiky. Takže vůbec nevím, jaký důvod máte, 

aby Vy ste podporovali shromáždění nějakých cizích národností, Sudeťáků, kteří zde, jak historicky je 

známo, udělali veliké škody? A za další eště, v podstatě přes neziskové organizace, my jim tadyto 

shromáždění platíme. Jsou to miliony korun a myslím si, že toto není v zájmu občanů České republiky 

a že v podstatě jednáte proti zájmu. Takže by mě zajímalo, jak se k tomu postavíte? K tomu, že toto 

není opravdu konáno v zájmu občanů, kteří Vás volili. 
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Odpověď Mgr. Romana Buriána, vedoucího Tiskového střediska MMB: 

V návaznosti na Vaše vystoupení v rámci bodu č. 2 Dotazy, připomínky a podněty občanů během 

zasedání Zastupitelstva města Brna dne 3. března 2026 si Vás dovoluji informovat o dalším postupu ve 

věci projednávání setkání Sudetoněmeckého krajanského sdružení v Brně. 

Aktuálně platí to, co bylo deklarováno předsedajícím.  

Materiál, který zprostředkovává a shrnuje dostupné informace týkající se konání uvedené akce, 

projednala Rada města Brna dne 1. dubna 2026. 

Dokument by měl být následně předložen, tak jak bylo přislíbeno počátkem března, jako řádný bod na 

nejbližší Zastupitelstvo města Brna. Jeho program bude zveřejněn na webové adrese 

www.brno.cz/zastupitelstvo-mesta-brna nejpozději 7. dubna 2026. Konání zasedání je pak 

předpokládáno na 14. dubna 2026. 

Před samotným jednáním bude na uvedeném webu zveřejněno, jak je v případě města Brna 

standardem, kompletní znění všech předkládaných bodů. Veřejnost se tak s nimi může seznámit 

s několikadenním předstihem. 

Dále si dovolím připomenout, že pod zmíněným odkazem poběží v den jeho konání přímý audiovizuální 

přenos ze zasedání, následně po nezbytném zpracování zde bude zveřejněn zápis o průběhu 

zastupitelstva včetně přijatých usnesení a protokolů o výsledcích hlasování a také kompletní 

audiovizuální záznam. 

 

Mgr. Milena Míčová: 

Jmenuji se Milena Míčová, jsem, patřím do Jihomoravského kraje a chtěla bych zastupitelstvo požádat 

o to, aby zařadilo do programu projednání a odhlasování těchto návrhů, a sice – zákaz sjezdu 

landsmanšaftu zde, v Brně, v květnu, to je 1 návrh. A 2. návrh do programu, aby se dokonce 

zastupitelstvo zasadilo o to, aby zde nebyly prováděny demonstrativní akce, jako pochod sudoto, 

Sudetoněmeckého landsmanšaftu do Brna. Samozřejmě nemáme nic proti tomu, pokud někdo 

jednotlivě, vlastně osobně, chce nějaký pietní akt. Ale neměly by se z to, z toho dělat demonstrativní 

akce. A 3. návrh k projednání a hlasování zastupitelstvu, aby se ochránil památník Rudoarmějce  

na Moravském ná, náměstí. 

 

Martin Šantavý: 

Chtěl jsem se zeptat, jakou částkou hodlá podporovat město Brno, případně již podporuje, podporovalo, 

Meeting Brno, jako akci, a potom samozřejmě i sjezd Sudetoněmeckého landsmanšaftu v Brně, tento 

rok? Zajímaly mě i jiné aktivity, které bude Brno podporovat v rámci téhleté akce.  

 

Odpověď Mgr. Romana Buriána, vedoucího Tiskového střediska MMB: 

V návaznosti na Váš dotaz k poskytování finančních prostředků na pořádání festivalu Meeting Brno, 

který jste vznesl v rámci bodu č. 2 Dotazy, připomínky a podněty občanů během zasedání Zastupitelstva 

města Brna dne 3. března 2026, si Vás dovoluji odkázat na již zveřejněné informace. 

 

1) Informace poskytnuté dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím najdete 

pod tímto odkazem: https://www.brno.cz/w/material-cezoi-10528.  

2) V registru smluv jsou k dispozici smlouvy o poskytnutí dotace (včetně dodatků) uzavřené mezi 

statutárním městem Brnem a spolkem MEETING BRNO, z.s. Konkrétně je naleznete pod těmito 

odkazy: 

• https://smlouvy.gov.cz/smlouva/4314340?backlink=8gxdr 

Strana 4 / 20

http://www.brno.cz/zastupitelstvo-mesta-brna
https://www.brno.cz/w/material-cezoi-10528
https://smlouvy.gov.cz/smlouva/4314340?backlink=8gxdr


 

• https://smlouvy.gov.cz/smlouva/13805164?backlink=8gxdr 

• https://smlouvy.gov.cz/smlouva/14934834?backlink=8gxdr 

• https://smlouvy.gov.cz/smlouva/19714551?backlink=8gxdr 

• https://smlouvy.gov.cz/smlouva/32902228?backlink=8gxdr 

Dále sděluji, že město Brno organizaci setkání Sudetoněmeckého krajanského sdružení v Brně v roce 

2026 finančně nepodporuje, a to ani přímo, ani prostřednictvím dotace pro MEETING BRNO, z.s. 

 

Libuše Dosedělová: 

Mé jméno je Libuše Dosedělová, Brňačka vod narození. Před zhruba 22 lety byly v Brně zřízeny domy 

s pečovatelskou službou. Vy jste zrušili pečovatelskou službu, protože nejsou peníze. Tím jste 

stařečkům velice zkomplikovali, zkomplikovali a pokazili jejich život. Jsou nešťastní. Proč? Protože 

nejsou peníze. Najednou se vobjeví 6.000.000, kdo je dostane? No, přece landsmanšaft. Kerýmu  

Vy vylezete neví, Vy lezete, nevím kam. Co Vaše svědomí? V pořádku? Končím. 

 

Odpověď Mgr. Romana Buriána, vedoucího Tiskového střediska MMB: 

V návaznosti na Vaše sdělení a dotazy v rámci bodu č. 2 Dotazy, připomínky a podněty občanů během 

zasedání Zastupitelstva města Brna dne 3. března 2026 si dovoluji stručně zareagovat. 

Ve Vašem prvním vystoupení jste se zabývala pečovatelskou službou a připravovaným setkáním 

Sudetoněmeckého krajanského sdružení v Brně. 

K těmto tématům uvádím následující. 

Pečovatelská služba na území města Brna zrušena nebyla. Naopak, město Brno ve spolupráci s 

Jihomoravským krajem dlouhodobě a významně podporuje rozvoj terénních sociálních služeb, včetně 

pečovatelské služby, s cílem umožnit seniorům a osobám se sníženou soběstačností setrvat co nejdéle 

v domácím prostředí. Aktuální informace o dostupnosti pečovatelské služby a dalších sociálních 

službách poskytovaných na území města Brna Vám poskytne městská poradna Socio Info Point, 

Křenová 6, Brno, případně webové stránky socialnipece.brno.cz.  

Dále sděluji, že město Brno organizaci setkání Sudetoněmeckého krajanského sdružení v Brně v roce 

2026 finančně nepodporuje, a to ani přímo, ani prostřednictvím dotace pro MEETING BRNO, z.s. 

 

PaedDr. Anna Štofanová: 

Sem Anna Štofanová. A také, jak podle obličeje vidíte, patřím k těm, kteří si ještě ledaco pamatují. Jsem 

také jeden z potomků těch, kterým nacistický režim způsobil spoustu škod. A také jsem historik. A znám, 

jaká tady byla situace. A obávám se, že ti, kteří schválili tento sjezd, tu historii vůbec neznají. Budou, 

my sledujeme všechny tadyty pochody, Pohořelice-Brno. My známe, jak tam vystupují představitelé 

Sudetoněmeckého landsmanšaftu. Přece loni tam zaznělo jasně, že chtějí zrušit Benešovy degrety  

a že 70 % ještě majetku bývalých na, nacistických přisluhovačů je v majetku státu a že oni žádají, aby 

to bylo vyplaceno a vráceno. My to přece víme, ale Vy to musíte, jako zastupitelé, vědět také. My přece 

víme, že pokládají tady pokrytecky v Kounicových kolejích v každý rok věnce, ale přitom se nikdy nebyli 

podívat v muzeu, které je vedle a kde jsou všechny dokumenty o tom, jak to tady za války vypadalo. My 

víme, že je tady spousta ulic pojmenovaná po těch, co padli, že jsou tady desky těm, kteří byli 

nacistickým režinem, režimem zavražděni, ale nikdy tam nebyl nikdo položit nějakou kytku. Na to 

všechno zapomínáme a zapomínáme i na to, že byla přijata nějaká deklarace, která měla udělat 

červenou čáru za minulostí a neoživovat všechny tyto rány. 
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Iva Zajíčková: 

Jmenuji se Iva Zajíčková. V životě jsem provozovala různé druhy sportů, jsem bývalá československá 

reprezentantka v cyklistice. V současné době se věnuji mládeži v oddílu rychlobruslení SKP Kometa 

Brno. Jak všichni víte, bylo rychlobruslení nejúspěšnějším sportem České republiky na letošních 

zimních olympijských hrách, a to zásluhou Metoděje Jílka, který získal zlatou a stříbrnou medaili. 

Metoděj začal na inlinech, kde byl také velmi úspěšným medailistou. Protože ale kolečkové bruslení 

není olympijský sport, přešel na rychlobruslení, které je kolečkovému bruslení podobné.  

O vybudování umělé, chlazené rychlobruslařské dráhy se u nás hovoří více jak 50 let. Nyní se ale 

naskýtá ideální možnost vybudování víceúčelového sportoviště v Brně, za Lužánkami. Jedná se  

o zvážení možnosti vybudování multifunkčního sportoviště, včetně krátkého, 333 m dlouhého, 

rychlobruské, rychlobruslařského oválu, splňujícího parametry stanovené Mezinárodní bruslařskou unií 

(ISU). Místo je zvoleno proto, že zde již existuje určitá fáze projektové přípravy poskytující úsporu času, 

neboť je umístěna v podmínkách konkrétní lokality. Multifinkč, funkční, nebo víceúčelové sportoviště  

z tohoto důvodu, že v zimních měsících by se jednalo o umělou, chlazenou rychlobruslařskou dráhu  

a uprostřed by byla ještě 2 kluziště k využití pro hokej, krasobruslení nebo Short Track, a také  

pro veřejnost. Po zimní sezóně by to bylo k dispozici, inline dráha, a uprostřed možné provoz letních 

sportů. Vážená rado města, vážení zastupitelé, chtěla bych vás požádat, jak jménem mým, tak i jménem 

sporující veřejnosti, o podporu k vybudování multifunkčního sportoviště, které by sloužilo všem. 

 

Ing. Jaroslav Prokop: 

Moje jméno je Jaroslav Prokop a chci se vyjádřit k tomu landsmanšaftu, který má mít tady nějakej sraz, 

22.-25. května. Král Přemysl Otakar II. pozval semka Němce k tomu, aby pomohl v rozvoji českých 

zemí. Do, podotýkám, pozval, jo? Jednalo se, jednalo se této, v tomto o pozvání, aby český královic, 

království bylo pozvednutý na úroveň krá, ostatních králotý, království, na sociální, ekonomickou  

a vzdělanostní úroveň. Situace se vyhrodila po 1. světové válce, kdy byla vyhlášena samostatná 

republika, Československo. Tehdy se vyhrotila snaha Němců založit svůj vlastní deutsch,  

Deutsch-Böhmen a sudetobölend na území nové republiky, až do té míry, že nová republika musela 

sáhnout k silovému řešení, aby tyto požadavky umravnila. Jenže německý problém byl pouce odsunut 

na pozdější, a pro něj příhodnější, dobu. A ta přišla v roce 35, Henleinem. Sudety, z překladu z keltštiny, 

Les kanců, je geova, geograficky a historicky nepřesné označení, užívané od konce 30. let 20. století 

německými nacionalisty. Ve třicá, ve 2. polovině 30. let se dařilo Henleinovi plnit zadání k rozvratu 

Československa. Tehdy se všeobecně ujalo heslo sudetských Němců – Heim ins Reich. Ná, tedy návrat 

do říše. Situace se postupně vyhrocovala mimo jiné, mizo fyzického napadání našich občanů  

až ke střelbě a vraždění Čechů. Je evidováno celkem 200 teroristických akcí s více než 100 mrtvými. 

Až došlo k Mnichomu a následnému zás, záboru našeho území. Následně bylo vysídleno 171 000 osob 

a 50 000 státních zaměstnanců. Proto chci tadyvtomto směru se vyjádřit, aby Rada města Brna nějakým 

způsobem zakázala to, co se má konat na výstavišti města Brno, což je teda v jejich majetku.  

 

Pavla Šafaříková: 

Vážení zastupitelé, nyní si vyslechněte požadavky Němců, které nejsou ani mírumilovné, ani smířlivé. 

Přemýšlejte o tom, jestli pozemek, na kterém stojí Váš dům, se náhodou nenachází v místech, které 

obývali Němci, jenž byli právem, podle Postupimské dohody, odsunuti. 

Paní Pavla Šafaříková pustila nahrávku z mobilního telefonu v německém jazyce s tímto českým 

překladem: 

„Je také zapotřebí říct, že Benešovy dekrety ještě nebyly zrušeny a, a zabraňují vrácení majetku,  

a pro mě je to opravdu záhadou, jak země, kde ještě stále platí Benešovy dekrety, může být členem 

Evropské unie. 71 % majetku je stále ještě majetkem státu, to znamená, že navrácení by bylo možné.“ 
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Tadytento příspěvek je z května loňského roku v Pohořelicích. Opravdu přemýšlejte o tom, co  

po nás Němci chtějí. 

 

František Šimeček: 

Vážení zastupitelé, moje jméno je František Šimeček. Jsem zásadně proti sjezdu Sudetoněmeckého 

landsmanšaftu tady, v Brně. Jak většina z nás z historie ví, rozbili republiku, zabíjeli naše lidi, árizovali 

majetky, přihlásili se k Německé říši, přihlásili se k nacismu. Nyní smíření? Dejme tomu. Ale jim skutečně 

jde hlavně o rušení Benešových dekretů a návrat majetku. A znáte z dětství tu pohádku o Jezinkách? 

Jen 2 prstíčky strčíme, jen co se trochu ohřejeme. Víte, jak to dopadlo. Proto sjezd v Brně. A to, že to  

u nás někteří lidé podporují, za to by se měli stydět. Ale jsou to, i bohužel, někteří zastupitelé z ODS, 

případně někteří další tady. Je to z hlouposti, nebo je to z toho důvodu, že doufají v nějakou prospěšnost 

z tohoto kroku pro sebe? Prosím Vás, zabraňme tomu. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Vidím, ještě někdo z občanů chce promluvit? Fakticky, prosím, stručně. Děkuji.  

 

Igor Kadeřávek: 

Složka diametr. Prosím Vás, důležité je, že Persie, dneska Írán, vymyslely náboženství dualismu  

a antika z toho udělala vědu. A říká se tomu jednota protikladů. A dneska, E6, to je pokračování říše 

evropské. Není hloupá. Oni ví, že ke 4 neanglicky mluvícím, velkým národům, potřebují eště 

Nizozemsko a Polsko. A Nizozemsko tady v pohledu jednoty protikladů má k sobě Vrchozemí  

a taky Vyšehrad a taky Nižehrad. A to je místo pramenů pitné vody a pramenů i užitkové vody,  

bez které se neobejdeme. A Persie není taky hloupá. Oni jsou mezi pravoslavím a islámem  

a dialektika tady tohoto určitě neprohraje. Takže se ptám, nestojí za to, teda tadyty naše pitomé, 

skutečně slabomyslné vývěsky na zastávkách tramvají o nové čtvrti, novému nádraží, nestojí za to vzít 

plody Nových sadů, to jsou taková dobrá jablíčka na těch Nových sadech, nestojí za to povýšit  

do vznešenosti tady téhle Vrchozemě? Nestojí za to se podívat na celou čtveřici, která je naprosto 

odlišná od Německa, Francie a ostatních 2 velkých jazykových národů? 

 

PhDr. Jiří Jaroš Nickelli: 

Já bych si dovolil k dekretům. Jistě je Vám znám rozsudek v kauze Harrach, Walderode, evropského 

soudního dvora v Lucemburku, který potvrzuje nezrušitelnost dekretů, neboť nelze zrušit retroaktivním 

způsobem. Evropské právo neuznává rek, retroaktivitu. Takže požadavek landsmannů je nesmyslný  

a protiústavní, z hlediska toho, že dekret 33, takzvaný Benešův, což je nepravda, že, protože ty dekrety 

podepisovali i další, včetně Jana Masaryka. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

A já, já možná, já možná upozorním zcela, zcela jasně bych chtěl upozornit, že každý z Vás má plné 

právo vystoupit, z občanů, ale pouze jednou. Protože jinak bysme vlastně tady rozpoutali nekonečnou, 

nekonečnou debatu. Děkuji za respektování těchto pravidel. A poprosím tedy dalšího z občanů, který 

ještě nevystoupil, aby tuto možnost využil. 

 

Zdeňka Kuldová: 

Já Vás pozdravím. Ale bylo nám tady řečeno, ptala jsem se vlastně paní, která tady zapisuje, kdo tady 

hovořil, že můžou znovu pos, vlastně vystoupit. Takže proto jsem tady řekla panu PhDr. Nickellimu,  

že může eště jednou vystoupit. A myslím si, že i kdyby tady povídal celý den, bylo by to jenom  
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ku prospěchu k tomu, abyste si uvědomili, proč my tady vlastně jsme. Že si nepřejeme a že by to bylo 

pošpinění, pošpinění všech lidí, kteří vlastně tady prolili krev za naším stát. A Vy byste to pošpinili. 

Uvědomte si, že Benešovy dekrety stále trvají, a dá se říct, že je to neprominutelné.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Děkuji.  

 

Zdeňka Kuldová: 

Takže eště bych byla ráda, kdyby tady paní vlastně vystoupila.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Děkuji. Děkuji Vám. Tak. Zatím nevidím nikoho jiného přihlášeného, tak mi prosím dovolte, abych  

k tomu přece jenom něco poznamenal. Děkuji, že mně to dovolíte. Hlásíte se hezky, já Vám určitě dám 

slovo, ale teď, s dovolením, se k tomu, k tomu vyjádřím. Naprosto chápeme, nebo já, osobně, bych chtěl 

vyjádřit svůj, svůj názor. My chápeme vaš, Váš postoj, chápeme argumenty, které jste tady předložili. 

Sám, osobně, jsem si vědom historických souvislostí a velice hluboce jsem si toho vědom, nicméně 

musím upozornit, že ani Rada města Brna, ani Zastupitelstvo města Brna, ani jiný orgán zřizovaný 

městem Brnem nebyl ten, nebo nebyli ti, kteří by, kteří by pořádali, nebo pozvali Sudetoněmecký 

landsmanšaft k tomu, aby tady, aby tady se uskutečnilo to jeho zasedání. Jedná se o zcela soukromou 

akci a Rada města Brna, pro Radu města Brna není tento spolek partnerem. Takže jenom dovolte, 

abych upozornil na to, že my těžko můžeme, jako Rada města Brna, něco nařizovat, rušit, nebo  

v podstatě akceptovat nějaké, realizovat některé, nějaké ten, návrhy, které se tady, které se tady vlastně 

přednesly. To, že na to máme různé názory, i my, jako rada, i my, jako zastupitelstvo, to je věc jiná, ale 

těžko můžeme teď něco, něco zakazovat a něco rušit. Prosím.  

 

Zdeňka Kuldová: 

Já eště, mohu eště? Nedozněl vlastně tady zvo, jako ten gong. Vy říkáte, že k tomu nemáte žádný 

přístup. Vy jste naši zastupitelé, nebo byli jste voleni. Ne mnou, ale byli jste asi spoustu lidí tady voleni. 

A určitě tadyktomu musíte mít nějaké vyjádření. Proto bych chtěla, aby tady vlastně se projednal návrh, 

který říkala tady paní Mgr. Míčová. Takže k tomu, aby to bylo zaznamenáno a aby to bylo projednáno. 

A ten nesouhlas, že vlastně tady by to bylo jenom rozjitření těch, toho zla, které tady bylo. Tolik padlých 

lidí, které tady vlastně padlo, prolilo krev, a Vy byste to jenom přehlédli. To je neskutečné. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Ještě jednou děkuji. Tak, děkuji Vám, myslím, že pána, kterého vidím u mikrofonu, že už jste vystupoval. 

Děkuji Vám, za vystoupení. Nemůžeme skutečně vystupovat 2x, to bysme, to bysme skutečně rozmělnili 

příliš tuto debatu. Prosím.  

 

Zuzana Loukotová: 

Jmenuji se Zuzana Loukotová. A ptám se – kdo Vám dal právo na soukromou akci poskytovat několik 

milionů z našich daní? Teď jste řekl, že ta, toto jednání, tento sjezd Němců, je soukromou akcí. A Vy  

i přesto z našich daní uvolníte několik milionů? Já jsem členem Spolku nezávislých Čechů, Moravanů  

a Slezanů. Požadujeme po Brnu 10.000.000 podpory, abysme si z celé republiky mohli udělat sjezd 

pracujících, těžce pracujících lidí, tady v Brně, abysme si mohli tady národnost ukotvit, popovídat si, 

vožrat si hubu, jako ti Němci. A zajímá mě, jesi těch 10.000.000 dostaneme? Jako soukromý spolek. 

Děkuji.  
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Odpověď Romana Buriána, vedoucího Tiskového střediska MMB: 

V návaznosti na Vaše vystoupení v rámci bodu č. 2 Dotazy, připomínky a podněty občanů během 

zasedání Zastupitelstva města Brna dne 3. března 2026 si Vám dovoluji sdělit následující. 

Město Brno při poskytování dotací postupuje podle dotačních pravidel, které schvaluje Zastupitelstvo 

města Brna. Aktuální verze tohoto dokumentu je k dispozici pod tímto odkazem: 

https://www.brno.cz/w/metodiky-3911.  

Dále sděluji, že město Brno organizaci setkání Sudetoněmeckého krajanského sdružení v Brně v roce 

2026 finančně nepodporuje, a to ani přímo, ani prostřednictvím dotace pro MEETING BRNO, z.s. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Děkuji, děkuji za debatu. Vidím přihlášeného, postupně, pana zastupitele Kmenta, pana zastupitele 

Koláčného, pana zastupitele Suchého. Pan zastupitel Kment, Kment, prosím.  

 

Bc. Jiří Kment: 

My jsme si chtěli osvojit návrh občanky, který zde přednesla, bohužel jsme zjistili, že je nehlasovatelný. 

Proto bych chtěl navrhnout jiné usnesení zastupitelstvu, ve znění: „Zastupitelstvo města Brna 

prohlašuje, že nepodporuje sjezd Sudetoněmeckého landsmanšaftu v Brně, ani demonstrativní pochod 

z Pohořelic do Brna“. Tento návrh mám písemně a prosím, aby byl zastupitelstvem ohla, odhlasován.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Prosím, prosím tedy o písemné odevzdání návrhu. Je tomu tak? Děkuji. Tak. Teďka pan zastupitel 

Suchý. 

 

Mgr. Jaroslav Suchý: 

Já bych se chtěl ve svém krátkém vystoupení vrátit k tomu, co tady říkala kolegyně, Iva Zajíčková,  

a to je multifunkční sportoviště Lužánky, včetně rychlobruslařské dráhy. Chtěl bych tímto poprosit kolegu 

zastupitele, Tomáše Aberla, aby studii multifuch, funkčního sportoviště, která už byla rozpracována, 

předložil, pokud možno, k dalšímu rozpracování. Mockrát děkuju za zvážení.  

 

Ing. Jana Drápalová: 

Já bych se chtěla připojit k panu Suchému tadystím, s tou žádostí, abychom se ještě vrátili k projektu 

multifunkního sportoviště za Lužánkami, protože si myslím, že tadyten návrh, který tady od paní  

Ivy Zajíčkové padl, tak je určitě dlouhodobým dluhem města Brna vůči sportu, jako je rychlobruslení  

a jako je vlastně i cyklistika a atletika.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Já jenom si nejsem jistý, jestli tyto Vaše příspěvky patří do bodu č. 2), který je určen pro podněty občanů. 

A dovolte mi, abych vzhledem k návrhu, který předkládá pan zastupitel, Jiří Kment, to znamená, že 

navrhuje, navrhuje ut, usnesení pro Zastupitelstvo města Brna, tak abych vyhlásil přestávku pro poradu 

předsedů všech politických klubů. Děkuji. Přestávka bude trvat 15 minut.  

 

Pokračování po přestávce 
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Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Ještě jednou a naposledy. Prosím, posaďte se do svých lavic, na svá místa. Pokračujeme  

v zasedání Zastupitelstva města Brna. Děkuji. Přihlášeného vidím pana zastupitele Kmenta. 

 

Bc. Jiří Kment: 

Vzhledem k tomu, že to, co jsme podali, vlastně bylo jenom návrh usnesení, tak bych teďka chtěl podat 

návrh na zařazení bodu ve znění: „Zastupitelstvo města Brna podporuje, nebo nepodporuje sjezd 

Sudetoněmeckého landsmanšaftu v rámci akce Meeting Brno v květnu 2026 v Brně“. Děkuji. Dodáme 

písemně. 

  

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Já počkám na ten písemný návrh. A je pro mě trošku překvapením, protože my jsme se teď,  

na té pauze, kterou jsme měli, tak jsme se setkali všichni předsedové klubů a hlavní reprezentanti těch 

politických subjektků zastoupených v zastupitelstvu a shodli jsme se, shodli jsme se na nějakém 

postupu, ale tadyten návrh, který právě přichází, tak ten postup příliš nereflektuje. Já si dovolím jenom 

Vám, všem, a teď nejenom zastupitelům a zastupitelkám, pardon, ale i Vám, všem občanům, kteří jste 

tady k tomu problému sudetoněmeckého srazu, nebo sjezdu v Brně promlouvali, říct, že my, jako vedení 

města Brna, ale všichni zástupci politických klubů, kteří jsou zastoupeni v zastupitelstvu, tak že my to 

vnímáme jako velmi zásadní a důležitou a citlivou záležitost. Vnímáme všechno to, co historicky souvisí 

s tímto konáním tohoto sjezdu, a proto jsme se rozhodli, právě teď o této přestávce, že by bylo od nás 

daleko zodpovědnější, abysme nachystali do příštího zastupitelstva řádný bod, který bude zařazen  

do programu jednání zastupitelstva, který předtím navíc probere a navrhne k zařazení Rada města 

Brna, kde zaujmeme všichni jasné stanovisko k tomuto, k tomuto sjezdu, nebo sněmu a kde budeme, 

kde to budeme precizně specifikovat. Myslím si, že si to zasloužíte Vy, všichni, všichni ti, kteří prožili  

2. světovou válku a kteří ji třeba nepřežili, a že si to zasloužíme i my, kteří tady v městě Brně žijeme  

v současnosti. Proto prosím o strpení do dalšího zastupitelstva, kde my předložíme bod, který se, který 

se jasně postaví a vyjádří k tomuto, k tomuto sjezdu Sudetoněmeckého landsmanšaftu. To je taky 

důvod, a tak jsme se i dohodli, proč bysme dnešní, nebo ten návrh na zařazení toho dnešního bodu 

nezařazovali, protože se domníváme, že není úplně dobře nachystán a že by si taková důležitá věc 

zasloužila preciznější naci, ná, preciznější debatu a důvodovou zprávu, preciznější návrh usnesení  

a podobně. Děkuji. Tak. Pan zastupitel Kment. 

  

Bc. Jiří Kment: 

No, pane předsedající, jde o to, že tady máme opravdu velkou skupinu občanů. Myslím si, že mají právo 

prostě bez nějakéhokoliv zdržování slyšet, jak se k této otázce staví zastupitelé města Brna. Nemá cenu 

to zdržovat, všichni víme, co tady Meeting Brno chce pořádat, program je veřejně známý. Někdo 

hlasoval pro dotaci pro Meeting Brno, někdo proti dotaci. Zahlasujme si. Ať občané ví, na čem jsou. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Pan zastupitel Koláčný.  

 

Bc. Tomáš Koláčný: 

Vo, pane předsedající, já bych se dovolil tady výjimečně podpořit kolegy z SPD, a to z toho důvodu, že 

pokud zde máme, dobrých, 50 lidí, kteří o tom tématu chtějí diskutovat, tak říct jim – běžte domů, přijďte 

příště, podle mě není fér. A to samozřejmě nevylučuje ten postup, který jste tady nastínil. Pokud se  

v rámci toho bodu zastupitelstvo usnese, že ta záležitost bude odložena na příště, je to úplně legitimní 
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postup. Ale myslím si, že pokud tady zazněl návrh na to, aby byl zařazený jaksi oficiální bod a ta diskuse 

se na úrovni zastupitelstva vedla, a je tady skutečně nemalý počet lidí, kteří na toto téma diskutovat 

chtějí, tak by, podle mě, bylo fér jim ten prostor dát dneska, a ne jim, ne jim říct, ať jdou domů.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak já chápu, že se poměrně rychle blíží, blíží komunální volby, takže teď se tedy budeme slyšet 

spoustu velmi, velmi zajímavých návrhů a sbližování různých nesbližitelných politických subjektů. Ale já 

bych se přimlouval pro to, ale znovu, a znovu to chci opakovat, a se vší vážností, ten problém, ten, ten 

problém je skutečně závažný a ten, ten, to, co jsem tady přednesl, ten návrh, na kterém jsme se shodli, 

jako předsedové klubů, já potom, pane kolego Koláčný, nevím, kdo je vlastně předseda Vašeho klubu, 

protože ten nám na té přestávce odsouhlasil něco jiného. Stejně tak se obracím na SPD. Nevím, jakého 

předsedu jste vyslali, ale tam dohoda byla jiná. A ta dohoda prá, a znovu to zopakuji, mluví o tom, a my 

nechceme vůbec nikoho posílat domů, jak Vy řikáte, z tohoto zastupitelstva. Naopak. Chceme se s nimi 

znovu se vidět a diskutovat nad návrhem, kterého dá, který dáme do řádného programu zastupitelstva 

na tom dubnovém, na tom dubnovém zastupitelstvu. Nechceme se z toho vyvlíct. Naopak. Chceme 

tento bod nachystat precizněji. Daleko precizněji a daleko lépe než ho teď narychlo, a nezlob, nezlobte 

se, velmi, velmi, trošku, nebo trošku i zbrklým způsobem, předkládá SPD. Myslím si, že tadle záležitost 

si zaslouží daleko větší péči, abysme ten bod daleko lépe specifikovali.  

 

Výkřiky v sále – to je alibismus, jděte s dobou a pořád víc, alibismus … 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Dobře. Takže myslím, máme, mám, já mám přihlášeného ještě pana zastupitele Aberleho, dávám 

mu slovo. A pak pan zastupitel Kment.  

 

Bc. Tomáš Aberl, člen Rady města Brna: 

Dámy a pánové, především vaš, Vy, občané našeho města, kteří jste sem dneska přišli nám všem sdělit 

va, tu potřebu vyjádřit, co Vám vadí. Já si myslím, že to je naprosto správně. Děkuji Vám za to, protože 

to je hrozně důležité, ta komunikace s vedením města, nejenom s vedením města, ale s celým 

zastupitelstvem. Ale rád bych tady podpořil to, co říká pan náměstek, dneska předsedající za paní 

primátorku. Opravdu toto je velice citlivé téma, které v naší zemi rezonuje obrovskou řadu let, a je 

potřeba se k tomu, nebo na to se podívat opravdu velice citlivě. A to, co bysme na to chtěli, jako už 

vedení města, nebo jako zastupitelé, přijmout za usnesení, tak by mělo být sp, velice dobře 

strukturováno, abysme vyjádřili opravdu podporu. Protože si tady nikdo nemyslí, že můžeme 

zpochybňovat Benešovy dekrety, na, například. Protože to je něco, co je naprosto jasně dané, bylo, 

dneska to tady zaznělo, nezpochybnitelné, a tím pádem nikdo nemůže, ani bys, ani bysme neměli chtít, 

aby to někdo dělal. Takže, my bychom potřebovali se na tu problematiku, to, co Meeting Brno plánuje, 

podívat opravdu detailně a nějakým způsobem se k tomu vyjádřit. Proto poprosím Vás o tu trpělivost. 

Nikdo po Vás nechce, abyste nějakým způsobem byli ochuzeni o to, že tady máte nějaký názor. Naopak. 

Pojďte nám to klidně říct znova. My se na to budeme z, my se na to zaměříme a připravíme takové 

usnesení, které bude reflektovat tu situaci pro všechny Brňany, abysme dokázali a dali najevo, že nám 

to není jedno. O to nám jde. Proto, i za mě, dneska návrh, kerý by tady byl předložen, tak zkrátka by 

mohl vzbudit určité vášně, které by mohly být špatně interpretovány. Protože například, když pro to 

dneska nebudeme hlasovat, pro to zařazení, tak to rozhodně neznamená, že jsme například pro zrušení 

Benešových dekretů nebo nějakou takovou nesmyslnost. Rozhodně nejsme. Mluvím tedy za sebe, ale 

slyšeli jsme to dneska od všech kolegů. Takže bych chtěl jenom todle podotknout, že ten, proto nebudu 

ani já, a nejspíš ani moji kolegové, pro zařazení tohoto bodu, ale připravíme opravdu velice kvalitní 
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podklad na příště, který bude reflektovat stanovisko města tak, abysme jasně dali najevo, že stojíme  

za občany našeho státu a že nám tato problematika není jedno. 

  

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Pan zastupitel Kment.  

Dotaz ze sálu – mohu se prosím k tomu vyjádřit …? 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Ne, nemůžete. Děkuji. Pan zastupitel Kment.  

 

Hlas ze sálu – my jsme se sešli u Benešova pomníku, 23. října roku 2025, a deklaraci, kterou jsme 

odsouhlasili, jsme Vám předali. Já se ptám, co jste s ní udělali? 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Děkujeme, děkujeme, já jenom … 

 

Bc. Jiří Kment: 

Dobře. Děkuji. Děkuji. Můžu teda pokračovat, pane předsedající?  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak, pan zastupitel Kment, já jenom, pane zastupiteli, s dovolením, jenom vysvětlím. Samozřejmě nikdo 

Vám nechce zabránit v tom, abyste vystoupila. Ale měli bysme dodržovat nějaká pravidla.  

A jestliže jsou přihlášeni, v určitém pořadí, zastupitelé, tak jsme, máme nechat promluvit, a potom 

budete mít slovo Vy. Takže prosím pana zastupitele Kmenta.  

 

Bc. Jiří Kment: 

Já si myslím, že ten bod, který jsem navrhl k zařazení, je naprosto jasný, neobsahuje žádné právní 

kličky, žádnou vatu, žádné nesmysly okolo, které, kterých by se pak někdo mohl chytat. Prostě je  

o tom, jestli teda podporujete, nebo nepodporujete sjezd Sudetoněmeckého landsmanšaftu v rámci 

akce Meeting Brno, v květnu 26, v Brně. Nic jiného tam není. Je to prostě jasně definované. Vyjádřeme 

se k tomu. Hlasujte tak, jak uznáte za vhodné, nebo se zdržte, ale vyjádřeme se k tomu.  

  

Ze sálu – ano, ano. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Pan zastupitel Vencálek.  

 

Mgr. Matouš Vencálek: 

Určitě je správné a žádoucí diskutovat o tématu, které, které nějakým způsobem rozděluje společnost, 

ale udělejme to prosím pořádně. Já budu rád, když město předloží ten materiál, tak jak, tak jak tady bylo 

avizováno, a bude, a proběhne ta debata férově v tom smyslu, že občané celého Brna budou dopředu 

seznámeni s programem zastupitelstva o tom, že tento bod bude na programu zastupitelstva, aby se 

mohli do této debaty zapojit i, i ti, kteří, kteří třeba mají jiný názor než, než zde vystupující občané. Aby 
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to prostě bylo transparentní. Aby, aby všichni věděli, že ten prostě bod na tom zastupitelstvu bude.  

To je celé. Takže my jsme proti zařazení tohoto bodu.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Já myslím, že určitě se budeme snažit zachovat, zachovat nějakou slušnost tadynatomto zasedání. 

Děkuji Vám za to. Znovu řikám. Byla by hrozná škoda, aby ten materiál, který je předložen dnes  

na zařazení, byl takto chudý. Byl takto narychlo předložen. Tato problematika si to nezaslouží. Ten 

návrh, nebo respektive ten bod, který má být zařazen do nastupitelstva, je skutečně velmi chudý, 

neobsahuje důvodovou zprávu, neobsahuje všechny náležitosti, které by měl mít řádný bod  

do zastupitelstva. Je to škoda. Proto, proto se domnívám, a znovu, potřetí to opakuji, že by bylo lepší 

zařadit řádný bod do konání příštího Zastupitelstva města Brna. Tato problematika si to zaslouží. Vy si 

to zasloužíte a zaslouží si to i ti, co tady třeba dneska nejsou. Děkuji. Pan zastupitel Vencálek.  

 

Mgr. Matouš Vencálek: 

Ne.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Aha, tak ten bych měl, promiňte, já jsem Vás nevodhlásil, takže Vy nejste znovu přihlášený. Pan 

zastupitel Koláčný.  

 

Bc. Tomáš Koláčný: 

Dobře, chápu tu Vaši připomínku, přesto se pokusím navrhnout eště jeden návrh, který by mohl vést  

k tomu, aby zde přítomní občané měli možnost diskutovat. To znamená, že dovolil bych si navrhnout 

bod, který se bude jmenovat – Diskuse na téma sjezdu Sudetoněmeckého lanšmans, landsmanšaftu  

ve městě Brně v rámci akce Meeting Brno, a jeho usnesení bude – Zastupitelstvo města Brna ukládá 

Radě města Brna předložit materiál na příští jednání, k této věci. Tak ať tady může proběhnout ta 

diskuse, pokud zde přítomní občané chtějí diskutovat, ale zároveň ať si tedy dáme prostor pro to 

usnesení a případný materiál vycizelovat tak, jak bylo i ze strany koalice požadováno. Děkuji, předám 

písemně.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. No, mám. Tak prosím, pojďte k mikrofonu. Prosím.  

 

Karel Kočí: 

Můžu poprosit? Jo, už je to. Mě by teda hrozně zajímalo, když jste teda schvalovali těch 6.000.000, tak 

jako to jste nevěděli, jako na co to schvalujete? A teďka se tak jako alibisticky vymlouváte, … 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Budete se … 

 

Karel Kočí: 

… že nevíte?  
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Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Ano. Budete se divit, samozřejmě, že ne.  

 

Karel Kočí: 

No tak.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Samozřejmě, že ne.  

 

Karel Kočí: 

Jakou máte odpovědnost teda? Když schvalujete 6.000.000 a teď se k tomu …  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Samozřejmě, že ne. Protože kdybyste si možná to někde našel, nebo třeba pověřil někoho, kdo se  

v tom lépe vyzná, aby Vám to našel, tak tato dotace pro organizaci, která se jmenuje MEETING BRNO, 

nebyla proto, aby MEETING BRNO, nebo my jsme v té chvíli, když byla ta dotace schvalovaná, nevěděli 

o tom, že MEETING BRNO bude pořádat, nebo že pozve Sudetoněmecký landsmanšaft do Brna.  

V žádném případě ne.  

 

Karel Kočí: 

Tak potom jakou máte odpovědnost? Schvalujete 6.000.000 a nevíte, na co. Ty, ty miliony jste schválili, 

že jo?  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. To je, to jsou dotace schvalované na 3 roky dopředu, na pořádání, na pořádání společenských, 

řekněme, akcí, které se týkají života ve městě, na, na jižní Moravě a podobně. To je na 3 roky dopředu. 

Tyto akce se tady pořádají několik let nazpátek. Já si myslím, že Vy o nich víte. Určitě máte přehled.  

 

Karel Kočí: 

No, já na to moc nemám čas, víte? Já vydělávám na to, aby Vy jste mohli fungovat pro nás.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Dobře.  

 

Karel Kočí: 

Že protom, více odpovědnosti, prosím.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Děkuji, děkuji. Pan zastupitel Zemek.  

 

Mgr. Adam Zemek: 

Já bych jenom poprosil, jestli bychom mohli se držet jednacího řádu a lépe toto dnešní zasedání 

moderovat, ať se nedostaneme do nějaké procesně problematické situace. 
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Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Já Vám děkuji za upozornění, nechápu vůbec, o čem mluvíte, ale děkuji Vám. Tak. My jsme stále totiž 

v bodu 2), takže já poprosím paní, která už jednou vystupovala, ale, tak tedy znovu, velmi krátce.  

 

Libuše Dosedělová: 

Takže já bych se ráda zastupitelů … 

 

Hlas ze sálu – není ju slyšet.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Můžete mluvit.  

 

Libuše Dosedělová: 

Já bych se ráda zastupitelů zeptala, co se stalo s Deklarací proti sjezdu Sudetoněmců v Brně, kterou 

jsme my deklarovali 25. října roku 2025 a odevzdali jsme ji v rámci občanů na zasedání Zastupitelstva 

města Brna. A v této, jestli mohu, nevím, jesi, asi to bude delší, my, pozůstalí po obětech řádění 

takzvané, Sudetoněmců, pozůstalí Kruhu vyhnaných z československého pohraničí v letech 38-45, 

příslušníci vlasteneckých organizací a tak dále, prostě hlavička, žádáme Magistrát města Brna, aby 

zastavil veškeré kroky k uspořádání sjezdu takzvaných Sudetoněmců, nazývaných též landsmanny,  

a některými politiky, nepravdivně, našimi krajany. Činnost landsmanšaftu je v rozporu jak  

s konstatováním norimberského soudu o zločinecké úloze takzvaných Sudetoněmců na rozvrácení  

a zničení České republiky, tak s právním pořádkem České republiky a jejího nástupníka, jehož součástí 

jsou prezidentské dekrety, které landsmanné nezákonně neustále napadají. Na území České repubziky 

nelze tuto protiústavní a mezinárodní protiprávní činnost trpět. Žádáme parlament a vládu, aby k tomu 

zaujal příslušné kroky. A já se ptám zastupitelů města Brna, co v tomto udělali, protože tahle deklarace 

jim už předložena byla.  

 

Odpověď Mgr. Romana Buriána, vedoucího Tiskového střediska MMB: 

Vaše druhé vystoupení během diskuse se týkalo Deklarace proti sjezdu Sudetoněmců v Brně, která 

byla předána v průběhu zasedání Zastupitelstva města Brna dne 11. listopadu 2025. Na ni odpověděla 

primátorka města Brna předkladateli panu Martinu Říhovi dopisem ze dne 26. listopadu 2025.  

Text odpovědi si můžete vyhledat na webových stránkách města pod odkazem k zasedání 

Zastupitelstva města Brna dne 10. 12. 2025. Konkrétně jde o webovou adresu www.brno.cz/w/zasedani-

zmb-1026, kde je pod mezititulkem Materiály k zasedání publikována Informativní zpráva o vyřízení 

dotazů, připomínek a podnětů členů ZMB ze zasedání Zastupitelstva města Brna č. Z9/30 konaného 

dne 11. 11. 2025.   

V případě, že nemáte přístup na internet, je možné se pro bližší informace obrátit na Organizační odbor 

Magistrátu města Brna. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Děkuji. Odpovíme písemně. Prosím. 
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PaedDr. Anna Štofanová: 

Já jsem také už vystupovala, ale vznikly tady nové skutečnosti, a to je, že se oddaluje přijetí nějakého 

stanoviska Zastupitelstvem města Brna. A já se ptám, co můžete v dubnu udělat? Co můžete udělat  

v dubnu, když všechno je rozjeto? A ptám se také, kdo poskytl výstaviště? Komu patří výstaviště?  

A kdo poskytl tedy pro pořádání Sudetoněmeckého landsmanšaftu majetek města Brna? 

 

Odpověď Mgr. Roman Buriána, vedoucího Tiskového střediska MMB: 

V návaznosti na Vaše vystoupení v rámci bodu č. 2 Dotazy, připomínky a podněty občanů během 

zasedání Zastupitelstva města Brna dne 3. března 2026 si Vás dovoluji informovat, že pronájem části 

areálu brněnského výstaviště pro akci pořádanou v rámci setkání Sudetoněmeckého krajanského 

sdružení v Brně je z pohledu společnosti Veletrhy Brno, a.s., čistě obchodním případem. Pronájem je 

poskytován za standardních smluvních a cenových podmínek, nájemci (Sudetendeutsche 

Landsmannschaft Bundesverband) nebyla poskytnuta z ceny nájemného žádná sleva.  

 

Hlas ze sálu – výborně!  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Děkuji. Prosím. 

 

Ivo Potůček: 

Jmenuji se Ivo Potůček, jsem potu, potomkem totálně nasazeného otce v Rakousku. Chtěl bych se ale 

vyjádřit k něčemu jinýmu. Tady se stále operuje s Benešovými dekrety. Ale ve skutečnosti odsun 

sudetských Němců byl součástí poválečného uspořádání Evropy, kdy se doufalo, že se tím zajistí 

stabilita v Evropě. A bylo to rozhodnutí vítězných velmocí. Prezident Beneš to až konkretizoval pouze 

do podmínek naší republiky. To je první věc. Druhou věc. Nevím, kdo z Vás měl příležitost navštívit 

Jeruzalém a památník Yad Vashem. A tam existuje jednoznačná dějinná linka, já nevím, je, to začíná 

rakouským anšlusem, nicméně rada, radostně ví, vítající sudetští Němci příchod německé armády  

do Sudet. Končí to kouřící, kouřícími komíny v Auschwitzu. Čili kdo se kladně hla, hlasí, hlásí 

k sudetoněme, k sudetoněmeckým požadavkům a sudetoněmeckým vůbec exhibicím, tak stejně 

souhlasí s ně, s německým názorem, že koncentrační tábory byly formou ozdravovny. To je pro, to je 

všechno, co bych k tomu chtěl říct.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak, pan zastupitel Anderle.  

 

Mgr. Bc. Tomáš Anderle, MBA, LL.M.: 

Já chci konstatovat, že dané téma je opravdu tak závažné, že právě proto se přikláním k hlasování. Jen 

krátce a jasně. Za klub SPD chci zdůraznit, že jsme dlouhodobě proti sudetoněmeckému sjezdu  

v městě Brně. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Prosím, přistupte k mikrofonu, zapínám Vám ho.  
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Zdeňka Kuldová: 

Já Vás zdravím ještě jednou. Tady jsem sice jed, jednou už vystupovala, ale chci tady vlastně se ozvat 

na to, jak jste říkal, pro Brňany, co se týká tady toho Sudetoněmeckého landsmanšaftu, toho setkání. 

Nejedná se jenom o Brno. Jedná se vlastně o celý náš stát. Protože všichni lidi by to považovali  

za zradu, velezradu. Za pošpinění právě těch padlých lidí, kteří tady za války prolili tu krev. Takže toto 

si uvědomte. Nejedná se jenom o Brno, ale o celý náš stát. 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Nev, chcete přistoupit také k mikrofonu? Zapínám. 

 

Zuzana Loukotová: 

Eště jednou se omlouvám, budu krátká. Lidé, kteří sledují toto živé vysílání, požadují, aby se okamžitě 

na návrh SPD hlasovalo, kdo je pro a kdo je proti, protože budou komunální volby, jak jste připomněl,  

a oni chcou vědět, kdo tady kolaboruje s cizí mocí a kdo bojuje za na, české občany.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Prosím Vás, jenom, jenom bych Vás chtěl všechny upozornit, že byste se na začátku svého 

vystoupení měli představit jménem a příjmením a říct, jesi jste občané města Brna.  

 

Hlas ze sálu – Zuzana Loukotová, občanem Brna 36 let, právně jsem bezúhonná. Děkuji. 

 

Mgr. Milena Míčová: 

Jmenuji se Milena Míčová a jsem občanem Jihomoravského kraje. A jsem zároveň občanem České 

republiky, a jak řekli tady kolegové, je to záležitost celé České republiky, a já nechápu, proč by se měly 

chystat nějaké materiály? Je to naprosto věc jenom jakési morálky, jestli upřednostňuji zájmy České 

republiky a českých občanů, anebo cizích občanů a jakési cizí organizace.  

  

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak, děkuji.  

 

Mgr. Milena Míčová: 

Tak bych Vás chtěla požádat o to hlasování. Děkuji.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Ano, děkuji. Já jsem … 

 

Skandování v sálu – hlasovat, hlasovat … 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Já jsem Vás nechal domluvit, protože samozřejmě je to slušnost, ale chtěl bych říct, že  

podle jednacího řádu zde mohou vystupovat pouze obyvatelé města Brna, to znamená ti, co mají trvalé 

bydliště ve městě Brně. V pořádku. Samozřejmě v pořádku, paní dostala tu příležitost, já jenom říkám, 

jaký je jednací řád. Tak. Teď už nevidím, budeme se chovat skutečně jako tak, abysme respektovali 

Zastupitelstvo města Brna, takže Vás poprosím, abyste se nepřekřikovali. Nevidím nikoho přihlášeného, 
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to znamená, že přistoupíme, přistoupíme k hlasování o těch návrzích a budeme je zřejmě, budeme je 

samozřejmě muset hlasovat postupně. Vidím, že se nesměle blížíte k mikrofonu. Můžete směleji  

a rychlejším krokem, já Vám ho zapnu. 

 

Ondřej Jurásek: 

Ondřej Jurásek, ano, jsem občanem tohoto města. A z trošku jiného soudku. Vzhledem k původně 

avizovanému bodu 8) dnešního programu bych rád, aby zastupitelstvo, pardon, hlavně Rada města 

Brna znova řekla občanům, jak to vypadá s ekonomickými parametry horkovodu Dukovany-Brno,  

za jakých podmínek se bude stavět, jaká bude rentabilita provozu, jaká bude ele, energetická efektivita 

a tak dále. 

 

Odpověď JUDr. Roberta Kerndla, náměstka primátorky: 

Na zasedání Zastupitelstva města Brna č. Z9/33 konaného dne 3. března 2026 jste v rámci bodu 

Dotazy, připomínky a podněty občanů vznesl dotaz k projektu Horkovod Dukovany–Brno. 

Projekt Horkovod Dukovany–Brno patří mezi největší energetické investice v ČR a jeho ekonomické 

i technické parametry jsou dnes poměrně dobře popsány. 

Projekt už prošel zásadními povolovacími kroky a v rámci vládní legislativy byl zařazen mezi prioritní 

liniové stavby, což urychluje přípravu i budoucí výstavbu. Zahájení výstavby je plánováno na rok 2027, 

uvedení do plného provozu na rok 2032. 

Cílem tohoto projektu je nahradit dosavadní výrobu tepla ze zemního plynu stabilním a ekologickým 

zdrojem tepla z jaderné elektrárny. Díky tomu bude možné zajistit dlouhodobě stabilní a předvídatelnou 

cenu tepla pro obyvatele města, protože teplo z jaderného zdroje nepodléhá výrazným výkyvům cen 

paliv na světových trzích. 

Projekt zároveň zásadně posílí energetickou soběstačnost a nezávislost města. Po jeho realizaci bude 

teplo pro město vyráběno výhradně z lokálních zdrojů — z jaderné elektrárny, ze zařízení na spalování 

štěpky a ze spalovny odpadů. Město se tak zcela zbaví závislosti na dovozech zemního plynu a dalších 

externích zdrojích energie, jejichž ceny jsou určovány vývojem na světových trzích a jsou obtížně 

předvídatelné. 

Z ekonomického hlediska je projekt příznivý také díky způsobu financování. Přibližně 60 % celkových 

investičních nákladů bude hrazeno z dotačních prostředků. Zbývající část bude pokryta z vlastních 

a úvěrových zdrojů společnosti. Tato kombinace financování výrazně zlepšuje návratnost celé investice 

a zároveň zajišťuje, že realizace projektu nebude mít negativní dopad na cenu tepla pro koncové 

odběratele. 

Z dlouhodobého hlediska přinese projekt obyvatelům města ekonomickou stabilitu v cenách tepla, 

snížení emisí a výrazné posílení energetické nezávislosti. Město tak investuje do infrastruktury, která 

bude městu a jeho obyvatelům spolehlivě sloužit po mnoho desetiletí. 

SOUHRN:  

Rentabilita provozu 

Rentabilita horkovodu je postavena na několika faktech: 

• Po zprovoznění má horkovod pokrýt až 50 % spotřeby tepla v Brně, tedy stabilní a dlouhodobě 

garantovaný odběr. 
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• Teplo z jádra má nízké provozní náklady, není závislé na cenách fosilních paliv a umožňuje stabilizovat 

cenu tepla pro domácnosti i instituce.  

• Očekávaný přínos je výrazné snížení nákupu plynu, jehož současná dovozní závislost Brna přesahuje 

80 %.  

 

 Energetická efektivita a ekologické přínosy 

Projekt přináší výrazné zlepšení energetické efektivity a dekarbonizaci Brna a okolí: 

• Pokles emisí, CO₂ o téměř 60 %, což odpovídá zhruba emisím 100 000 automobilů. 

• Umožní nahradit decentralizované plynové kotelny a stabilně zásobit více než 100 tisíc domácností 

ekologickým teplem. 

  

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Teď už skutečně nevidím nikoho přihlášeného. Mám tady, vememe to v tom pořadí, jak byly 

předloženy. Já se ještě zeptám kolegů z SPD, Vy jste předložili 2 návrhy, předpokládám, že trváte  

na tom pozdějším? Je to tak? Dívám se, hledám, předkládá pan zastupitel Kment, ptám se, je to tak?  

 

Bc. Jiří Kment: 

No … 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Prosím, máte slovo.  

 

Bc. Jiří Kment: 

… je to tak. Ten první totiž, to byl vlastně návrh usnesení, toto je návrh bodu. Takže ano. Ten druhý, 

druhý návrh.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Ano. To znamená, je to návrh na zařazení bodu ve znění: Zastupitelstvo města Brna 

podporuje/nepodporuje sjezd Sudetoněmeckého landsmanšaftu v rámci akce Meeting Brno  

v květnu 2026 v Brně. Je to tak?  

 

Bc. Jiří Kment: 

Ano. 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Děkuji. Tak pan zastupitel Kment ještě jednou, přihlášený.  

 

Bc. Jiří Kment: 

Samozřejmě, co se týká podporuje/nepodporuje, tak vyberte jednu variantu, budeme hlasovat  

o jedné, nebo druhé variantě.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Tak. Teď, teď budeme ovšem nejprve hlasovat o zařazení tohoto bodu do programu konání 

Zastupitelstva města Brna. Kdo je tedy, zahajuji hlasování: 
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Hlasování č. 9: Neplatné hlasování 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Návrh nebyl přijat. Tak. Přihlášen je pan doc. Skřička. 

  

doc. MUDr. Tomáš Skřička, CSc.: 

Já jsem hlasoval pro návrh a objevilo se tam, že jsem nehlasoval. Takže bych prosil o nové hlasování. 

  

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Dobře, pan, pan zastupitel Skřička tedy prosí o da, nové hlasování, dávám tedy znovu hlasovat  

o návrhu SPD. A zahajuji hlasování: 

Hlasování č. 10: 8 - 0 - 9 - 22 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Návrh nebyl přijat. Tak. Potom můžeme nechat hlasovat o dalším návrhu, který předkládá klub Pirátů, 

o zařazení nového bodu na konání dnešního zastupitelstva, který bys, který se nazýval Diskuse na téma 

sjezdu landsmanšaftu ve městě Brně. A zahajuji hlasování: 

Hlasování č. 11: Neplatné hlasování 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Návrh nebyl přijat. Pan zastupitel Anderle.  

 

Mgr. Bc. Tomáš Anderle, MBA, LL.M.: 

Já se taky omlouvám, nebyls, já jsem hlasoval a nebylo to zvýrazněno. Prosil bych o nové hlasování.  

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Takže, znovu tedy opakujeme hlasování o tom druhém návrhu, klubu Pirátů. Zahajuji hlasování:  

Hlasování č. 12: 7 - 0 - 8 - 23 

 

Mgr. René Černý, 1. náměstek primátorky: 

Návrh nebyl přijat. Tak. Děkuji Vám, můžeme tedy se vrátit do programu Zastupitelstva města Brna,  

k bodu č. 5).  

_______________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

Z podkladů odpovědných řešitelů zpracovala:  

Eva Hyttychová 

Organizační odbor MMB      
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